

网络消费火爆 传统企业借电商转型

去年全社会消费品零售总额 298.94 亿元 同比增长 14.5%

记者 项乐茹

2014年的消费市场,总体呈现稳中有升趋势。据市统计局最新数据显示,我市去年全社会消费品零售总额达298.94亿元,同比增长14.5%。

据统计,去年我市限额以上四大行业累计实现销售额318.26亿元,同比增长1.6%;实现限额以上零售额136.96亿元,同比增长12%。其中,批发业实现零售额5.55亿元,同比增长62.7%;零售业实现零售额118.74亿元,同比增长9.3%;住宿业零售额2.14亿元,同比增长61.7%;餐饮业营业额8.54亿元,同比增长10%。

网络新业态增长最突出

消费市场的平稳增长,以网络经济的新业态增长最为突出。“去年上线到现在不到半年时间,营业额达20万元,远远超过预期,注册用户数截至目前达1万余人,其中活跃用户超六成。”瑞安农产品电商平台“瑞安淘”负责人

人翔介绍说。

去年,我市“好派多”网上菜市场、“天天网购超市”等一批本土生活服务类电商相继上线,拓展了瑞安的电商经营形态。

市网络经济局数据显示,去年前三季度,我市网络零售市场累计

销售总额突破75亿元,同比增长81%;电商快递日发货量约16万单,同比增长33%,占温州总量30%左右。另据阿里巴巴数据显示,当前我市淘宝网、天猫上卖家达2.6万多家,仅次于鹿城,居温州第二,其中天猫卖家数量居温州第一。

企业借电商转型

随着网络经济的快速普及和市场环境的完善,我市传统产业也借此拓展新增长点。“去年香海的电商网络销售额增长超50%,在天猫、淘宝、京东上都有旗舰店。”香海食品有限公司品牌总监叶世璋说。

而以鞋企聚集的仙降为例,这

几年已经涌现出了“人本”等一批通过发展电商实现转型的多家企业。数据显示,2012年该街道仅有网店48家,交易总额约5000万元。2013年,新注册网店35家,交易总额达3.2亿元,同比增长540%。2014年,这一数据更是水

涨船高。

另据统计,去年前三季度,我市规上工业企业电子商务销售金额合计为13.7亿元,占规上工业主营业务收入比重的2.6%,同比增长20.4%,增速高出全市规上主营业务收入增速17.9个百分点。

传统消费品增幅回落

消费市场,有喜则有悲。相比网络消费的火爆增长,汽车类、建筑及装潢材料类、金银珠宝类等传统消费行业均出现不同程度的回落。

有业内人士认为,从数据

看,去年我市批发业实现60%以上的大幅增长,与批发市场主动开拓电商等多个销售渠道不无关系。“电商再发达也需要货源支撑,这其中很大一部分都来自

批发市场。”该人士认为,批发市场若能抓住电商这一趋势,省去更多的中间环节让产销无缝对接,也将成为一个新的发展机遇,带动批发业零售额的增长。

黄金价低 市民热购



临近春节,黄金销售迎来旺季。近日,记者在瑞安农商银行举办的“农商相伴,感恩有你”新春贵金属品鉴会上看到,各个黄金柜台前围满了前来购买黄金的市民。

据了解,此次瑞安农商银行推出了投资金、饰品金、工艺金等种类的近千款产品,千足金饰品308元,克免工费,价格比不少黄金专卖店都优惠。黄金饰品低价促销,不少市民趁机收藏生肖羊的金饰,其中以小羊黄金吊坠、羊金币、羊硬币卖得最好。销售人员说,一名在该店选购幸运羊饰品的李阿姨告诉记者,她每年都会选购一款生肖吊坠,既为讨个好彩头,也可

留作纪念。今年金价走低,入手很划算,我打算多买一些,送给儿子儿媳。

(记者 孙凛)



申银万国证券
SHENYIN & WANGUO SECURITIES

**手机开户
足不出户
方便快捷**

安阳安盛路196号侨联大厦一楼(大润发后)

邮箱: 29780527@qq.com 客户热线: 66882000

网址: <http://www.sywg.com>

记者体验四种预约挂号方式

网上、电话、微信预约更方便省时

记者 陈丹丹 实习生 池跃慧

轻点鼠标或者打电话、发发微信就能顺利预约看病?据了解,目前我市各大医院预约挂号主要有网上预约、电话预约、微信预约和现场预约4种方式。

近日,记者以一名普通求诊者的身份,分别体验4种不同的挂号方式。在体验中,不同挂号方式的特点也逐一体现。希望通过对4种挂号方式的比较,能让市民选择最适合自己的预约就诊方式,让就医更轻松。

方式一:网上预约

打开市人民医院官网(www.rahos.gov.cn),在网页右侧找到“网上挂号”并点击进入后可以看到,市人民医院未来一周所有专家门诊的出诊信息都列出了时间表。

记者随机选择预约内泌科的主任医师杨虹,“查询预

约”、“选择日期”、“选择时间”后,最后填写真实个人信息“确定预约”,全过程只需两分钟,非常方便。如果预约有误,可在“我的预约”下查看预约情况,或取消预约。

有不少市民反映,想在网

方式二:电话预约

如今,拨打81890或114预约挂号正逐渐被市民所熟悉。以81890为例,记者进行了体验。

“你好,请问需要挂哪家医院的号?”记者发现,拨通81890电话后,工作人员会引导市民进行预约,这种方式适合不熟悉网络的中老年人。

在确定好预约哪家医院、哪

位医生后,市民需如实提供真实姓名、身份证号、联系方式或医保卡号码等信息。随后就会收到预约成功的短信。电话预约完成大约需5分钟。

据81890工作人员介绍,市民如需取消预约,应要提前一天取消挂号。如果同一个月内在一个月内失约两次,系统会将其列入黑名单,3个月内不能使用电



话预约服务。记者发现该院任宗海、李星群等知名专家在未来一周时间均已“一号难求”。

此外,记者了解到,通过温州挂号网、12580浙江预约挂号官网等多个网站都能挂到我市各医院的专家号,目前这种方式也是市民预约挂号最常用的方式。

方式三:微信预约

去年,市人民医院率先推出微信预约挂号系统,市民又多了一种预约挂号的方式。

首先,关注“瑞安市人民医院”公众账号,点击聊天页面下方的“预约挂号”,出诊专家信息、可以预约的时间和剩余预约号数一目了然,预约挂号全程只需两分钟。

据介绍,预约成功的患者需要提前30分钟到医院进行确认。如需取消预约,

则要在预约当日早上6时30分之前通过微信取消,否则,两次爽约者将进入医院的黑名单,3个月内不能再次预约。

此外,关注“瑞安日报”微信公号,选择其“服务”版块的“网上医院”栏目,可选择在市人民医院、市妇幼保健院和温州医学院附属第二医院进行预约挂号,并且可以随时查询,免去排队的过程,着实方便不少。

方式四:现场预约

为体验现场预约挂号,记者于昨天早上8时准时来到市人民医院门诊大厅,此时已有不少患者正在排队挂号、等待就诊。

目测比较后,记者选择挂号速度较快的1号窗口。原本以为排到了一个流动速度快的窗口,但没想到快轮到时,前面办理挂号的一位男子却因为与工作人员语言不通而耽搁近5分钟。

等到记者挂号时,想挂的专家号早已没有,随后,记

阳光卫生

双周刊(第141期)
瑞安市卫生局 联办